
 

 

 

 

 

 

 

                                

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα : «Ανάγκη ένταξης όλων των αιτήσεων που πληρούν τα κριτήρια στη χρημα-

τοδότηση της Δράσης 4.1.1 του Π.Α.Α. στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας» 

 

 Η Δράση 4.1.1. “Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα 

της εκμετάλλευσης”, του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020 έχει 

ως στόχο την βελτίωση της παραγωγικότητας των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλ-

λεύσεων και την συνεπακόλουθη στήριξη της πρωτογενούς παραγωγής της χώρας. Σε μία 

περίοδο δε, που ο αγροτικός τομέας δοκιμάζεται έντονα από την ύφεση, την αύξηση του 

κόστους παραγωγής, την περιβαλλοντική επιδείνωση και την συμπίεση των τιμών, η συγκε-

κριμένη Δράση, μπορεί να προσφέρει σημαντικές λύσεις στους αγρότες και τους κτηνοτρό-

φους που αγωνίζονται να επιβιώσουν και να αναπτυχθούν.  

 

 Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στη συγκεκριμένη Δράση κατέθεσαν προτά-

σεις που πληρούσαν τα κριτήρια του προγράμματος πάνω από 3500 αγρότες, κτηνοτρόφοι 

και συλλογικά σχήματα (συνεταιρισμοί, επιχειρήσεις). Εντούτοις, σχεδόν το 40% αυτών των 

αιτήσεων απορρίφθηκε εξαιτίας της εξάντλησης του προϋπολογισμού της συγκεκριμένης 

Δράσης. Το γεγονός αυτό στερεί σε 1460 αγρότες και κτηνοτρόφους της Κεντρικής Μακε-

δονίας την δυνατότητα να αναπτυχθούν, να εφαρμόσουν νέες μεθόδους παραγωγής και 

τελικά να μπορέσουν να επιβιώσουν σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά δύσκολο.  
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Επειδή είναι απαραίτητο να εξαντληθούν όλοι οι δυνατοί πόροι, ώστε να ενταχθούν στο 

πρόγραμμα όσο το δυνατόν περισσότεροι παραγωγοί.  

 

Επειδή η παραγωγική ανασυγκρότηση της Κεντρικής Μακεδονίας εξαρτάται και από την 

στήριξη των 1460 αιτήσεων που παρόλο που πληρούσαν τα κριτήρια δεν θα χρηματοδοτη-

θούν λόγω εξάντλησης του προϋπολογισμού της Δράσης 4.1.1. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Είναι στις προθέσεις του η αύξηση του προϋπολογισμού της Δράσης 4.1.1 του Π.Α.Α. 

για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε να ενταχθούν όσο το δυνατόν πε-

ρισσότεροι επιλαχόντες;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Αυγέρη Θεοδώρα 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Φάμελλος Σωκράτης  




